

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 139 (3253) Вторник, 23 ноября 1965 года Год издания 30-й Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

### УСПЕХ НАШИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы молочных ферм нашего колхоза одержали большую победу: 20 ноября выполнен годовой план-заказ государства на продажу молока. На заготовительные пункты отправлено в общей сложности 2425 тонн молока. В этот же день был открыт сверхплановый счет, а на 23 ноября продано уже 50 центнеров молока сверх плана.

Этот успех не пришел сам собой. Каждый килограмм молока приходится добывать, преодолевая трудности с кормами. Большую долю труда в борьбу за досрочное выполнение плана вложили труженики ферм первой и третьей бригад. Передовые доярки из этих коллективов М. А. Боргер, Т. И. Рыжкина, Е. М. Лысова за десять месяцев нынешнего года надоили более чем по 20—21 ц молока от коровы. Самых высоких показателей добились Мария Давыдовна Цель (2225 кг) и Евгения Степановна Витюшина (2189 кг). Неплохих успехов добились и скотники первой бригады М. К. Ушатский, В. И. Кормин и Н. И. Мокрушин. По гуртам, которые они обслуживают, за 10 месяцев получено более чем по 2000 кг молока от коровы.

Одержав первый успех, животноводы не думают складывать оружия. Они развернули соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС. Их слово: до конца года дать Родине еще не менее 80 тонн молока дополнительно к заданию.

И. РЯБОКОНЬ,  
секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

### ЗА РАБОТУ, ЛЕКТОРЫ!

Районное общество «Знание» проводит большую работу по пропаганде решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС. Оно помогает труженикам села, промышленности и транспорта лучше уяснить себе те задачи, которые поставила перед ними Коммунистическая партия.

18 ноября состоялась районная отчетно-выборная конференция членов общества «Знание».

### СВОДКА

о ходе выполнения годового плана продажи государству продукции животноводства в хозяйствах района на 21 ноября 1965 года.

В первой колонке показан процент выполнения плана продажи молока, во второй — мяса.

Колхозы:	«Новый путь»	120,0	106,7	«Родина»	98,1	142,4
«Колос»	117,7	140,5	«Искра»	97,9	131,9	
«Кузбасс»	115,6	108,8	«Рассвет»	93,9	168,5	
«Красное знамя»	114,4	136,5	«Заветы Ильича»	92,1	102,6	
«Путь к ком.»	113,6	169,5	«Труд»	91,6	107,5	
«Ленин. путь»	113,4	123,8	Им. Мичурина	86,3	150,3	
Им. Ленина	113,1	136,9	«Гигант»	79,3	175,2	
Им. Чкалова	111,8	133,2				
«Мир»	102,7	139,1				
«Ударник полей»	100,0	182,2				
Им. Жданова	98,2	141,4	«Заря»	95,8	147,2	
			«Барачатский»	91,4	99,4	
			«Краснинский»	90,2	152,6	
			«Вагановский»	88,5	155,0	
			По району	98,9	135,4	

### ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Состоялся первый пленум Промышленновского РК КПСС. Пленум решил организационные вопросы.

Первым секретарем РК КПСС избран т. Лепешин П. П., вторым секретарем — т. Высоцкий П. Н., секретарем райкома КПСС — т. Зуйков А. А.

Членами бюро райкома КПСС избраны т. Лепешин П. П., Высоцкий П. Н., Зуйков А. А., Романов Н. А. — председатель райисполкома, Батурина Л. А. — начальник районного управления

### XXVI РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

20 ноября 1965 года состоялась XXVI районная партийная конференция. Делегаты заслушали отчетный доклад первого секретаря райкома КПСС т. П. П. ЛЕПЕШИНА. В прениях выступили т. КОВЗИКОВ — председатель колхоза «Ударник полей», КОШКИН — первый секретарь райкома ВЛКСМ, ХАРИТОНОВ — секретарь парткома совхоза «Заря», НИКОЛАЕВА — доярка колхоза «Красное знамя», ШАДРИН — второй секретарь рудничного РК КПСС г. Прокопьевска, БАТУРИН — начальник районного управления сельского хозяйства, ШКАПАР — заведующий районом, СУХОВСКИЙ — директор Барачатского совхоза, ШАДРИН — начальник станции Промышленная, СЕРЕДКИН — второй

секретарь Ленинск-Кузнецкого района партии, ПЕЧЕРИНА — свинарка фермы № 1 совхоза «Заря», ЛАГУНОВ — председатель районного комитета партийно-государственного контроля, ПОМОРЦЕВ — заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС. По докладу принято развернутое постановление.

На конференции были избраны районный комитет партии в составе 75 членов и 17 кандидатов, ревизионная комиссия райкома КПСС в количестве 13 человек, делегаты на XII Кемеровскую областную конференцию в количестве 18 человек.

Подробный отчет о конференции будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

### ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС, избранные на XXVI районной партийной конференции

Амосова У. И.	Жаров В. М.
Ахмаметьева Ю. А.	Зуйков А. А.
Агеенко С. Т.	Змазнев Д. И.
Абрахманов А. З.	Извеслев С. А.
Андреенков Д. Е.	Иванченко В. С.
Беззубов В. И.	Каминский В. И.
Батурина Л. А.	Калин В. И.
Барыев Н. С.	Королько М. Г.
Боцман А. Н.	Котельников Я. Ф.
Бондарев А. А.	Козаков П. М.
Баранов А. М.	Булденко Н. С.
Баклыков В. Д.	Ковешникова К. М.
Барт М. А.	Кормин И. А.
Васькин Н. В.	Кошкин Г. А.
Волошенко В. Ф.	Лепешин П. П.
Веденников В. И.	Луценко И. Д.
Велданов П. Л.	Лагунов А. В.
Высоцкий П. Н.	Мурашкин М. С.
Гривко И. Д.	Мареловцева И. С.
Гаврилов И. Д.	Мошковцев В. Г.
Герасимов А. М.	Мельников П. В.
Дьячкова Л. С.	Новоселов Г. А.
Ермолаева М. Ф.	Николаева Е. Е.
Еремин Н. Ф.	Наумов Л. Е.
	Пашченко Д. А.

### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РК КПСС, избранные на XXVI районной партийной конференции

Гавриков А. К.	Лазарев В. Ф.
Гутов Н. И.	Неупокоева Л. А.
Гусев И. П.	Овчинников Л. Ф.
Дмитриева Е. В.	Петров А. Н.
Егоров А. А.	Кудинова Л. Л.

### РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ РК КПСС, избранная на XXVI районной партийной конференции

Арсентьева А. И.	Волошин М. И.
	Дроздова А. А.
	Дубровин А. С.
	Зазулин И. С.
	Лунева Л. Н.

Лыманюк Э. И.
Морозов Ф. А.
Шерин В. И.
Шкурко В. Я.
Шигонов И. М.

### ДЕЛЕГАТЫ на XII Кемеровскую областную партийную конференцию С решающим голосом

Ахмаметьева Ю. А.	Поморцев А. А.
Батурина Л. А.	Николаева Е. Е.
Кабаржицкий К. И.	Романов Н. А.
Ковзиков М. Г.	Ступак И. Е.
Куликов П. М.	Суховский В. Ф.
Лепешин П. П.	Савельева А. Д.
Лагунов А. В.	Трегубов Н. А.
Печерина Г. М.	Яковлев А. С.

С совещательным голосом
Федирко Г. М.
Щербакова Г. П.



Большим авторитетом пользуется в коллективе хлебоприемного пункта разнорабочая Р. И. Юданова. При подведении итогов предпраздничного соревнования показатели Р. И. Юдановой признаны лучшими на пункте и портрет ее занесен на Доску почета.

Ежемесячно перевыполняет нормы выработки ударник коммунистического труда дозаторщик хлебоприемного пункта И. С. Кирдишкин.

С большой теплотой отзываются руководители хлебоприемного пункта о работе слесаря И. А. Осокина. Любое порученное дело он выполняет с душой.

НА СНИМКЕ (слева направо): Р. И. Юданова, И. С. Кирдишкин, И. А. Осокин.

## ПРОФСОЮЗЫ—ШКОЛА КОММУНИЗМА

В постановлении мартовского Пленума ЦК КПСС указывается, что подъем колхозного и совхозного производства — жизненно важная задача, на решение которой направлены усилия всего советского народа. Достойное место в этой работе должны занять профсоюзные союзы. В последнее время профсоюзные организации района значительно улучшили свою работу, стали больше уделять внимания производству, организации труда, быта и культурному обслуживанию тружеников села.

Рабочий комитет совхоза «Заря», например, в основу своей деятельности положил воспитание у членов коллектива сознательного отношения к труду, добровольственного исполнения не только своих повседневных обязанностей, но и творческого подхода к делу. Для этого здесь используются разные формы работы с людьми: социалистическое соревнование, борьба за звание ударников коммунистического труда и другие. Сейчас в совхозе за звание коммунистических борются семь коллективов, в том числе четыре животноводческие и две тракторные бригады. Всего в соревновании за коммунистический труд участвует 480 человек.

Рабочий комитет совхоза (председатель т. Кузнецов) регулярно проводит заседания. В подготовке вопросов, рассматриваемых на заседаниях, активное участие принимают все члены комитетов. Здесь заслушиваются отчеты о работе профгрупп, местных комитетов отделений, им оказывается помощь в проведении собраний. Активно работает жилищно-бытовая комиссия, которую возглавляет А. С. Живаев, проводится и другая работа.

Неплохо, если бы деятельность рабочего комитета этого совхоза послужила примером для других профсоюзных активистов. В этом хозяйстве наиболее сплоченный коллектив, ежегодно получающий высокие урожаи зерновых. Здесь всегда раньше всех ремонтируется техника, проводится комплекс агротехнических мероприятий.

Правильно строят свою работу сравнительно молодые местные комитеты не так давно создан-

Однако в работе профсоюзных организаций, особенно колхозных, имеется еще много серьезных недостатков. Местный комитет колхоза «Ударник полей» (председатель А. Т. Аксенов) совершенно не занимался вопросами организации соревнования. За 7 месяцев не проведено ни одного заседания. В бригадах до сих пор не скомплектованы профгруппы, там нет профгрупп. Президиум райкома профсоюза заслушал отчет т. Аксенова на своем заседании, потребовал устранения имеющихся недостатков, но улучшения работы пока не видно. Плохо работают местные комитеты в колхозах «Труд» (председатель М. К. Звонков), «Кузбасс» (т. Арзамасов) и других.

В профсоюзной организации колхоза им. Жданова из 43 механизаторов и специалистов сельского хозяйства только 20 человек являются членами профсоюза. А где бы, как не в этом колхозе, наладить работу с людьми: здесь всего одна бригада.

К сожалению, такое положение

не только в этом колхозе. В государственных сельскохозяйственных предприятиях района больше 90 процентов работающих — члены профсоюза, а в колхозах даже среди механизаторов и специалистов — только 60 процентов. В колхозе им. Ленина (председатель профкома т. Шолленберг) из 116 специалистов и механизаторов только 60 человек вступили в профсоюз, в колхозе «Мир» (т. Лупан) половина механизаторов не состоит в профсоюзе.

Плохо обстоит дело и с уплатой взносов. В колхозе «Ударник полей» за 9 месяцев этого года план сбора членских взносов выполнен только на 50 процентов. Такое же положение в колхозах «Ленинский путь», «Новый путь», а в колхозе «Кузбасс» членские взносы вообще никто не платит.

Во многих колхозах, да и в некоторых совхозах, плохо контролируется выполнение принятых обязательств. Итоги соревнования подводятся нерегулярно, а кое-где такая прогрессивная, оправдавшая себя форма, как соревнование за коммунистический труд, вообще опровергается. В кол-

хозе «Рассвет» не было даже разговора о соревновании за звание ударника коммунистического труда и вдруг семь человек получают это почетное звание.

Задача профсоюзных организаций — улучшить работу, довести ее до уровня требований XIII съезда профсоюзов. Под руководством профсоюзных организаций должны оживить работу таких самодеятельных организаций, как женские советы, товарищеские суды, не говоря уже о том, что в задачу рабочих и местных комитетов входит повседневная работа с людьми по повышению производительности труда и организации соревнования. Местные комитеты должны заниматься вопросами быта и культурного отдыха людей. Это кровное дело профсоюзов.

Выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС — дело всех тружеников сельского хозяйства, сплотить которых призваны партийные и профсоюзные организации.

А. УЧАЙНИН,  
председатель райкома союза  
работников сельского хозяй-  
ства и заготовок.

А. АХМАМЕТЬЕВ.

## ЧИТАТЕЛЬ ГОВОРИТ: «СПАСИБО»

Письма, письма...

Их в редакционной почте становится все больше и больше. Наши внештатные корреспонденты просят рассказать о тех людях, которые сверяют свою жизнь с моральным кодексом строителя коммунизма.

Перед нами письмо В. Ф. Ермолаевой, учительницы школы № 136. Вот что она пишет.

«Зимой нынешнего года у меня трагически погибла дочь, оставив на моих руках двух 3-месячных малюток. Сама я работаю, а моей матери, 80-летней старушке, очень трудно управляться с детьми. Выручили «пионеры школы № 56, проживающие в нашем доме, Люба и Надя Плоских и Наташа Петракова, которые помогали водиться с детищами все лето.

Сейчас к нам ходит тимуровская команда — пионерки 7 «Б» класса школы № 56 Плоских Люба, Валя Полозкова, Якунина Люда, Ира Никулина, Ефремова

Люба, Кудро Света. Вместе с ними приходят и Надя Плоских с Наташей Петраковой.

Девочки играют с малышками, носят их гулять, моют полы. Их помощь дает нам возможность заниматься другими делами. Сер-

шлось всего один час, а ему пришлось делать срочную операцию, — пишет т. Бочарова. — И только благодаря усилиям медицинских работников он остался жив. Сердечное спасибо вам, медики!».

А вот что пишет С. А. Русакова:

«В течение пяти месяцев я была прикована тяжелым недугом к постели. Врач Любовь Николаевна Дорошина, медсестры Лысова, Никитина, Ставрова, Сорокина, санитарки Проскурякова, Исакова, Якунина, Червова, Огнева и другие делали все для того, чтобы я как можно быстрее

выздоровела. Сейчас я чувствую себя хорошо».

«Саша Корниевский вдруг заболел. Врачи определили аппендицит. Мы обратились за медицинской помощью в Падунскую больницу. Врач Никодим Стеофанович Мостовик быстро и хорошо сделал операцию. Сейчас мальчик вполне здоров». Так пишет А. И. Корниевская, мать Саши. Она сердечно благодарит Н. С. Мостовика.

Много хороших людей в нашем районе. Они готовы по первому зову прийти на помощь.

А. МИХАЙЛОВ.

### 25 ноября — занятие литгруппы

При редакции газеты «Красное знамя» возобновляется свою работу литературная группа. В четверг, 25 ноября, состоится первое занятие, на котором будут обсуждены произведения местных авторов.

Начало занятия литгруппы в 6 часов вечера. Приглашаются все желающие.

## КАК ПОСТРОИТЬ СЕВООБОРУТ

Важнейшим условием увеличения производства сельскохозяйственной продукции является полное и правильное использование земли при хорошо продуманной структуре посевных площадей, в которой малоурожайные и малоценные культуры заменены высокоурожайными и высокоценными. Введение в земледелие пропашных и зернобобовых культур позволяет лучше разработать схемы севооборота, увеличить валовые сборы зерновых и кормовых культур, удовлетворить потребности населения и развивающегося продуктивного животноводства.

Севообороты должны отвечать организационным и экономическим требованиям хозяйства, а чередование культур в них соответствовать биологическим особенностям растений. Каждая культура в севообороте должна получать наилучшие условия для роста и развития и сама служить хорошим предшественником для последующих культур.

Общее требование для севооборота — полное использование земли при максимальном выходе продукции с гектара площади. Агротехническое значение чередования культур заключается в создании наиболее благоприятных условий для повышения плодородия почвы, борьбы с сорняками, вредителями и болезнями растений, предотвращения эрозии почв и повышения на этой основе урожайности сельскохозяйственных культур. Не случайно такие хозяйства, как колхоз им. Мичурина, совхоз «Заря», имели освоенные севообороты, ежегодно, независимо от погодных условий, получают устойчивые высокие урожаи.

В каждом крупном хозяйственном соединении следует ввести полевые и кормовые севообороты. Кормовые севообороты ставят целью обеспечить скот зелеными и

сочными кормами при наименьших затратах на перевозки. В различных хозяйствах может быть разное число севооборотов. Это зависит от почвенных условий, рельефа местности, от наличия населенных пунктов и других организационных причин. По числу полей (клиньев) различают севообороты с длинной ротацией (10—11—12-польные) и с короткой (4—5—6-польные). Иногда из севооборота выделяют отдельные поля (выходной клин). Необходимость выводных полей часто возникает при культуре многолетних трав, когда посевы трав удаются не каждый год, и в то же время травы, посевные в благоприятный год, могут давать высокие урожаи в течение 5—6 лет. Выходной клин распахивают, когда травы начинают снижать урожай и на смену подготовлено в севообороте другое поле с удачным посевом многолетних трав.

Плодосмен предусматривает определенные принципы чередования культур, но дает возможность и отклоняться от твердой схемы. Например, парование поля устанавливается не определенным числом лет, а степенью засоренности поля, запасом влаги и другими причинами. В практике возможно длительное возделывание бесменной культуры (монокультура). Например, возделывание картофеля на приусадебных участках, посевы гречихи на повышенных местах во избежание осенних заморозков.

Севообороты должны водиться в полном соответствии с принятым хозяйством перспективным планом развития сельскохозяйственного производства. При введении севооборотов состав и чередование культур не следует выбирать из готовых схем, а разрабатывать непосредственно в хозяйстве с учетом местных условий. У нас в

большинстве хозяйств принятые 5—6-польные севообороты.

После того, как подобрана схема севооборота, обеспечивающая полное использование земли, потребность общественного поголовья в кормах, выполнение плана продажи зерна и картофеля государству, составляется ротационная (переходная) таблица по освоению севооборота. Одновременно учитывается степень засоренности полей сорняками. Расчеты по выходному поголовью скота и потребность в кормах на период освоения севооборота производятся зоотехником хозяйства. Вместе с этим должны быть разработаны мероприятия по улучшению естественных кормовых угодий.

В каждом хозяйстве необходимо завести делопроизводство по севооборотам, которое должно включать книгу истории полей, контуры каждого поля и краткую его характеристику, в которой отражаются пахотный горизонт, содержание гумуса (органического вещества), количество усояемых форм фосфора и калия, кислотность почвы. Так же отмечается размещение культур, их краткая агротехника и урожай. Вместе с тем при разработке севооборота нужно предусмотреть систему основной обработки почвы, способ и направление пахоты, способы предпосевной обработки, сроки и методы сева, систему удобрений и использование химических веществ в пахотном производстве.

Все эти разработанные мероприятия при введении севооборотов являются отправным пунктом для их освоения и при строгом выполнении их обеспечивают успешное решение намеченных перспективных планов каждого хозяйства.

**Б. ПЕТЛЯКОВСКИЙ,**  
старший агроном управления.

## МОРОЗ НА ФЕРМЕ

### БУЁДЬ! ТРЕВОГУ!

Морозный вечер опустился над животноводческой фермой четвертой бригады колхоза «Ударник полей». Березы щетинятся и иеем, звонко потрескивают стены дворов. Это Дед Мороз проверяет, как люди подготовились к зиме.

Добрался Дед Мороз до круглого коровника и ахнул: «Что же думали хозяева осенью? Нет, видно, не дождали они зимы». На вид помещение солидное, на цирк похожее. Заглянем, что делается внутри. Добро, что туда и проникнуть не составляет труда. Смотрите, сколько дверей, и ни одна из них не отремонтирована: щели такие, что не только руку можно просунуть — сам свободно пролезешь. А вот здесь совсем нет половины двери. Вместо нее повесили лоскут брезента. Ну и изобретательный же народ! Но от меня этим не отгородишься!

И вот мороз хозяином вошел в коровник. А уж там, где он побывал, не жди добра. О том, что здесь ночевал Дед Мороз, доляки узнали утром. Вода в автопоилках замерзла, некоторые коровы с трудом отрывали от пола примороженные хвости.

От такого холода и у доляков лопнуло терпение. Потребовали они перед своим очи заведующего фермой т. Блудова и бригадира комплексной бригады т. Куракова и давай чинить с них спрос. А Дед Мороз стоит за дверью и похихивает в свою белую бороду: «Надеялся я вам переполоху!»

Но напрасно он возомнил себя всесильным. Если ему

легко удалось проникнуть сквозь каменные стены коровника-цирка, то оказалось не так-то легко сокрушить бездушие и холодное спокойствие руководителей бригады. С непоколебимой невозмутимостью на лице выслушали они доляк и удалились из промерзшего двора. А здесь осталось все по старому. Доляки ругаются, руководители терпеливо их слушают, а коровы мерзнут и с каждым днем все меньше дают молока.

Да откуда ему взяться, молоку? По рациону каждой корове в сутки выдают по 1 кг зеленки, по 5 кг соломы и силоса, по 2 кг концентратов. Это составит 4,5 кормовой единицы — только-только поддержать организм животных, обогреть. А попробуй согреться, когда за дверью термометр показывает 30 градусов ниже нуля и почти такая же температура во дворе.

И нечему удивляться, что надои здесь крайне низкие — 900 граммов от коровы в день. Удивляться приходится другому — тому, что скотные дворы в бригаде до сих пор не утеплены. Изыскать дополнительные корма, улучшить рацион животных — дело трудно разрешимое и руководителям бригады это не под силу. Но содержать скот в тепле — их святая обязанность.

**А. СМОЛЬЯНИНОВ.**

## БЕРЕГИТЕ ЗУБЫ

Зубы являются таким же органом нашего тела, как глаза, уши, легкие, сердце. Все органы взаимосвязаны между собой и в этой взаимосвязи зубы занимают свое определенное место. Заботясь о своем здоровье, человек должен заботиться и о своих зубах.

Прежде всего зубы служат для пережевывания пищи, а хорошо прожеванную пищу легче переваривает желудок. Вот почему у человека, имеющего много испорченных зубов, и у беззубых часто встречаются различные заболевания желудка, кишечника. Человек становится худым, бледным, слабым. Зубы могут быть причиной частых ангин, заболеваний сердца, печени, почек. При плохом пищеварении люди становятся раздражительными, работоспособность их падает. Школьники с плохими зубами плохо учатся.

Зубы служат для произношения некоторых звуков (Д, Т, Ж, З, С, Ц). Человек, у которого отсутствуют хотя бы два передних зуба, произносит эти звуки неясно, а у беззубых речь делается беззвучной, глухой, шепелявой. Зубы играют большую роль в красоте и выражении лица. Полный ряд белых, как жемчуг, зубов производит приятное впечатление.

Отсутствие нескольких зубов сразу бросается в глаза, удручит лицо. Такой человек выглядит старше своих лет. При районной больнице работает зубопротезная лаборатория, в которой можно исправить дефект в зубочелюстной системе.

Причиной порчи зубов является плохой уход за полостью рта. Зубная щетка — лучший друг наших зубов. Она охраняет их целость, здоровье, удаляет с них всякий налет. Зубы нужно чистить утром и вечером зубным порошком, при слабых деснах — зубной пастой.

После употребления зубную щетку вымыть, высушить и поставить в стакан ворсинками вверх.

Два раза в год необходимо посещать зубного врача независимо от того, болельши у вас зузы или нет.

**А. ВИННИКОВА,**  
врач-стоматолог Промышленновской центральной больницы.

**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
23 ноября 1965 г., 3 стр.

## ФЕРМАМ — КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ

Этому пора положить конец. Не механизация, а мука!

Как часто приходится слышать такие разговоры в колхозах, совхозах, в районных организациях. Так было до недавнего времени и в Новомосковском районе Днепропетровской области.

Механизация ферм здесь велась неорганизованно. Каждый колхоз и совхоз самостоятельно приобретал машины и оборудование или в своих мастерских создавал всевозможные приспособления и внедрял их. Механизировались, как правило, лишь отдельные процессы. Нередко рядом с машинами тяжелую работу выполняли люди. Оборудование и приспособления-самоделки часто ломались, а квалифицированных работников и необходимых материалов для ремонта не было. Поэтому у многих колхозников и рабочих совхозов была подорвана вера в успех механизации животноводства.

Новомосковцы решили доказать на практике, что комплексную механизацию ферм можно осуществить, причем в краткие сроки. Очень помогли решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Райком партии, райисполком, производственное управление, партийные организации колхозов и совхозов разработали совместный план действий.

Комплексную механизацию ферм во всех хозяйствах района намечено осуществить за три года. Это позволит перевести производство молока, мяса и яиц на промышленную основу. При «Сельхозтехнике» организован восемь монтажных

бригад и создан специальный цех по комплектованию оборудования. Они помогают хозяйствам внедрять машины и механизмы.

Продумана система подготовки квалифицированных кадров для работы в животноводстве. Предусмотрено в течение двух лет обучить всех работни-

ков ферм управлять машинами и механизмами. На специальных курсах и семинарах необходимую подготовку уже прошли 38 заведующих фермами, 126 долярок, 23 слесаря-чаладчика.

План начал осуществляться. За последнее время в районе пущено в ход 27 доильных установок, 162 транспортера для раздачи кормов и уборки навоза, смонтировано много других приспособлений. Механизация трудоемких процессов дала возможность высвободить для других работ более пятисот колхозников. Затраты труда на производство центнера молока снизились на 13 процентов, центнера мяса — почти на 10 процентов.

Естественно, осуществлять комплексную механизацию животноводства сразу во всем районе невозможно. Поэтому для начала созданы опорно-показательные фермы. Так, в совхозе «Выдвиженец» построен центральный животноводческий городок. В нем четыре четырехрядных коровника, телятник

и профилакторий. На ферме содержится 800 коров и 300 телят. В просторных помещениях чисто, светло. Корма задаются при помощи раздатчиков «ПТУ-10К» и транспортеров «ТВК-80А». Механизирована и вывозка навоза. Рядом с коровниками — силосохранилище и навозохра-

нилище. На ферме занято 52 человека. На ферме содержится 800 коров и 300 телят. В просторных помещениях чисто, светло. Корма задаются при помощи раздатчиков «ПТУ-10К» и транспортеров «ТВК-80А». Механизирована и вывозка навоза. Рядом с коровниками — силосохранилище и навозохра-

нилище. На ферме занято 52 человека. На ферме содержится 800 коров и 300 телят. В просторных помещениях чисто, светло. Корма задаются при помощи раздатчиков «ПТУ-10К» и транспортеров «ТВК-80А». Механизирована и вывозка навоза. Рядом с коровниками — силосохранилище и навозохра-

нилище. На ферме занято 52 человека. На ферме содержится 800 коров и 300 телят. В просторных помещениях чисто, светло. Корма задаются при помощи раздатчиков «ПТУ-10К» и транспортеров «ТВК-80А». Механизирована и вывозка навоза. Рядом с коровниками — силосохранилище и навозохра-

**А. НИЖЕГОРОДОВ.**  
г. Днепропетровск.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ СХВАТКИ В ЯПОНИИ



В третий раз будет укрошена свирепая Ангара в створе Толстого мыса — на плодоносе строительства Усть-Илимской ГЭС, которая по мощности будет равна Братской гидроэлектростанции. Сделали свое дело изыскатели, теперь на Толстом мысу хозяевами стояли около полутора тысяч строителей. Они сооружают жилье, дороги, причалы.

С Толстого мыса открывается вид на створ будущей ГЭС. В створе три острова — близнеца — Лосята, густо покрытые сосновым лесом. Над ними поднимается будущее море глубиной больше ста метров.

Фотохроника ТАСС.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ЗЕМЛЯ РАСКРЫВАЕТ СВОИ БОГАТСТВА

ПЕТРОЗАВОДСК. Недалеко от Ботоморска карельские геологи открыли 27 мощных пегматитовых жил. В шести из них обнаружена слюда. Запасы пегматита — ценного сырья для электролизационной, фарфоровой и керамической промышленности, здесь по предварительным данным исчисляются в несколько миллионов тонн.

АЛМА-АТА. К югу от Актюбинска обнаружено новое месторождение фосфоритов. Оно оказалось самым крупным из всех имеющихся.

### ЭНЕРГОГИГАНТ ПОД ТАШКЕНТОМ

ТАШКЕНТ. В узбекскую энергосистему включен последний энергоблок первой очереди Ташкентской ГРЭС. Мощность этой крупнейшей в республике станции достигла 600 тысяч киловатт. Энергетика — быстроразвивающаяся отрасль народного хозяйства Узбекистана. Мощность электростанций республики с начала семилетки удвоилась.

### ВМЕСТО БЕТОНА... ЛЕД

КРАСНОЯРСК. Плотина из льда... Может ли быть такое? Да. Вот уже много лет на таймырской реке На-

ледной возвышается гидротехническое сооружение, ядром которого является замороженная вода с примесью минеральных частиц.

Использование льда в зоне вечной мерзлоты имеет большое будущее.

В нашей стране накоплен значительный опыт по применению льда в строительстве. Так, в Дудинском порту из такого необычного строительного материала были возведены причальные пирсы и дамба. Их эксплуатация дала большую экономию денежных средств. В районах Крайнего Севера сооружено много складских, подземных и наземных помещений.

(ТАСС).

## НАУКА — ПРАКТИКЕ ПОЛЕЗНЫЙ... ХИЩНИК

В поисках путей повышения продуктивности искусственных водоемов ученые молдавского Института зоологии столкнулись с таким явлением: после зарыбления прудов карпом усиленно стала размножаться сорная рыба, попавшая сюда из мелких речушек во время паводков. Чтобы избавиться от верховки и пескаря, не имеющих промысловой ценности, но пожирающих огромное количество корма, ихтиологи решили воспользоваться... хищниками.

Эту рыбу, которую высоко-

ценят за вкусовые качества, разводят однако неохотно: очень уж она «кровожадна» — поедает молодь. Ихтиологи под руководством кандидата биологических наук Е. Н. Томнатика разработали способ совместного выращивания судака с другими ценных породами рыб.

Карп, например, чтобы не стать жертвой судака, должен быть на год старше своего хищного собрата. Напрасны были опасения и по поводу возможности чрезмерного размножения самого судака в водоемах. Оказа-

лось, что эта рыба не брезгует и собственной молодью, поедает и ее, регулируя таким образом свою численность.

Пользуясь рекомендациями

ихтиологов, рыболовы полностью очистили от сорной рыбы два водохранилища.

Продуктивность карпа сразу заметно выросла. Да еще за счет улова судака получено дополнительно по 15—20 килограммов рыбы с каждого гектара водоема.

(Корр. ТАСС).

Кишинев.

### О ДЕТЯХ И ДЛЯ ДЕТЕЙ

Яков ЧЕРНОВ

### ПИОНЕРСКАЯ ТРУДОВАЯ

В чистом небе ярко звездочки горят.  
Вышел в поле пионерский наш отряд.  
Под березкой крепко спали косари —  
Мы их песней разбудили до зари.  
Разбудили, растревожили народ:  
— Принимайте, пополненье к вам идет!  
Только дайте нам работу поважней,  
И, как взрослые, управимся мы с ней.  
Бригадир на нас с улыбкой поглядел:  
— Что ж, ребята, в поле много важных дел.  
Приступайте дружно сено ворошить,  
С этим делом нам приходится спешить.  
Не беда, что солнце зноное печет,  
Молодые руки устали не берет.  
В день погожий нам минута дорога,  
Тут и там растут высокие стога.  
А когда садилось солнце за горой  
И закончился денек наш трудовой,  
Провожали нас с покоса косари,  
Наша песня не смолкла до зари.

### Сергей ПЕТЯЕВ ДЕВЧОНКИ

Детский сад — придумано здорово,  
Здесь ростки коллектива видны,  
В грядущих делах которого  
Будущее страны.  
Окружили меня девчушки,  
К отступлению отрезан путь,  
Позабыты в углу игрушки —  
Расскажи им хоть что-нибудь.

Миловидные круглые личики,  
Пестрых пальчик газон,  
Коротенькие косички,  
Голосов хоровод-перезвон:  
— Нам давали томатного сока,  
Дяденька, подожди,  
Почему ты такой высокий?  
Почему на дворе дождит?  
И за полу хватают ручки,  
И в глазенках живой восторг.  
Неуемные почемучки,  
Я всего объяснишь вам не мог.  
Чтобы сказка вставала былью,  
Чтоб мечты устремлялись ввысь,  
Щебетуны, растите крылья  
Для полета в большую жизнь.

Александр БЕРЕСНЕВ  
ЗИМОЙ ЛУЧШЕ

Снежинки в танце кружатся,  
Порхают там и тут.  
Давно замерзли лужины,  
И льдом покрылся пруд.  
В мороз большой и маленький  
Иду, где захочу.  
Я ноги даже в валенках  
Теперь не промочу.

### ЛУНА

Сквозь чащу пробиралася  
Под дятлов перестук,  
И зацепилась бедная  
За крючковатый сук.  
Висит от злости красная  
И кажется, вот-вот  
Большим созревшим яблоком  
На землю упадет.

Ратифицированный 13 ноября японским парламентом договор о «нормализации отношений» между Японией и Южной Кореей явился причиной сильного обострения политической обстановки в Японии. Борьба между сторонниками и противниками договора велась не только внутри японского парламента, но и за его стены. Эта борьба продолжается и сейчас.

Можно сказать, что вопрос о

договоре разделит Японию на

два лагеря. За договор высту-

пают правительство, опирав-

шееся на либерально-демокра-

тическую партию. Либерально-

демократическая партия, рас-

полагающая большинством голо-

сов в парламенте, представляя

интересы крупных японских

капиталистов. Против договора

выступали различные партии

и организации, представляющие

интересы пролетарских слоев

населения города и деревни.

Внутри парламента роль глав-

ной оппозиции договору играла

социалистическая партия. Со-

циалистическая партия имеет

144 депутата в нижней палате

парламента и 73 депутата в

верхней палате. За пределами

парламента против ратифика-

ции договора вели борьбу много-

миллионные профсоюзы Япо-

нии. Почему же передовые

представители японского наро-

да ведут борьбу против догово-

ра, который якобы ставит сво-

ей целью нормализовать отно-

шения между двумя соседними

странами? Все дело в том, что

заключение этого договора с

Южной Кореей фактически оз-

начает дипломатическое призна-

ние марионеточного правитель-

ства в Сеуле, признание его

притязаний на роль представи-

теля всей Кореи. Это означает,

что договор создает дополнитель-

ные препятствия на пути к

воссоединению Северной и Юж-

ной Кореи. Правительство Южной

Кореи является американской

марионеткой. Именно США

оказывали постоянный на-

жим на правительство Япо-

нии, требуя скорейшего за-

ключения договора. Американ-

ские дипломаты считают, что

«нормализация» отношений

между Японией и Южной Кореей

позволит американцам по-

глубже втянуть Японию в свои

агрессивные империалистич-

ские планы на Дальнем Востоке.

Следовательно, этот договор

служит не столько делу мира,

сколько делу войны и не столь-

ко национальным интересам

Японии, сколько интересам

американского империализма.

Как мы уже говорили, про-

тивники договора не прекрати-

ли борьбы против него и после

ратификации его голосами

представителей правительст-

венной партии. Следует сказать,

что правительственные партии,

пользующиеся своим большинством,

навязали парламенту такой по-

рядок обсуждения, который

скандальным образом нарушил

законную парламентскую про-

цедур. В своем заявлении со-

циалистическая партия говорит,

что она приложит все силы для

того, чтобы воспрепятствовать

осуществлению договора, сверг-

нуть кабинет Сато и добиться

распуска парламента. С осуж-

дением действий правительства

выступил и ряд других партий,

а также генсовет профсоюзов,

Правда, американское по-

сольство в Токио выразило

свое «глубокое удовлетворение»

ратификацией договора. А в

Южной Корее уже спешат со-

здать на основе этого договора

специальный орган для усиления

политической и экономич-

еской координации действий

между Японией, США и Юж-

ной Кореей. Примечательно,

что в функции нового органа

входит